2024学年第一学期浙江省精诚联盟适应性联考
高三化学学科参考答案
一、选择题（本大题共16小题，每小题3分，共48分。每个小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，不选、多选、错选均不得分）
题号
1
2
3
4
5
6
7
8
答案
C
B
D
D
A
B
C
A
题号
9
10
11
12
13
14
15
16
答案
C
D
D
C
B
D
B
A
二、非选择题（本大题共5小题，共52分）
17．（10分）
【答案】
（1）①0（1分）				（1分）
②BC（2分）
(2)					N原子均	杂化，			中N原子上的孤电子对因形成配位键而减小了对N-H成键电子对的排斥（1分）
（3）①5（1分）
②4（1分）
③		（2分）
【解析】
图3晶胞可填入8个氢原子，含1mol晶胞的晶体能储氢的质量为
18．（10分）
【答案】
，体积为
（1）S、Fe（1分）
和	AgCl（1分，漏答		也给分）
（2）ABD（2分）
（3）减少硝酸用量，节约成本；硫元素全部转化为SO2，便于后续操作，提升产品质量（2分，其他合理答案如		溶解性与溶解速率等也可给分）
(4)																	H2O(（2分）
（5）取少量沉淀D，加入NaOH溶液，振荡并过滤，向沉淀中加盐酸溶解后再滴KSCN溶液，若溶液变为血红色则说明原样品中含铁元素；向滤液中逐滴滴加稀盐酸，若出现白色沉淀后又溶解则说明原样品中含有铝元素（2分）
19．（10分）
【答案】
（1）D（1分）
(2)＜（1分）
（1分）
（3）25％（2分）
（4）AD（2分）
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[image: ][image: ][image: ](5)										（2分）	温度过高使微生物催化能力降低（或催化剂失活）（1分）
20．（10分）
【答案】
（1）（圆底）烧瓶（1分）	平衡气压（1分）
（2）ABC（2分）
（3）使原料充分反应以提高利用率，避免因氧化不充分而产生	H2Se、Se等（1分）
(4)					（2分）
（5）①当滴入最后半滴			标准溶液时，混合液的淡蓝色恰好褪去，且半分钟内不恢复（1分）②88.0％（2分）
21．（12分）     750
【答案】
（1）羟基、醚键（1分）
(2)								（1分）
（3）AB（2分）
(4)
CH,CH2OH
O
(5)
[image: ]
（3分，其他合理答案也给分）
(9)									O												0
、
[image: ]
（3分，写出3个给1分，4个给2分，5个给3分）
【解析】
转化的完整流程如下图所示：
高三年级化学学科 答案 第2页 共3页




[image: ]
[image: ]
高三年级化学学科 答案 第3页 共3页
image2.jpg
CHCl

+ HCl

245




image.jpg
/
[,cooc—@_0 a4




image6.jpg
9
0 a
a CH,CH,00CCF; = a
kOOCCEs NH =
NH,

A B c D &
F;
o~ o~ g o~
CcHOH NaBH, soci;
CooH CoocH; CHOH crel
E x G H
G
o 0

D= »G’ 3 qia , NCH), \ :

J e




image3.jpg
FRHSO, o
COOH COOCH,CH; CHOH [T A

CH;CH:0H NaBH,
WSO, A\




image7.jpg




image5.jpg
ONH




image4.jpg




